



# 斥资30亿 王健林收购中超?

## 知情人士:万达确实与足协接触,可能会购买中超部分经营权

一年多来,关于万达有可能回归足坛的传言,一刻没有停止过。昨天,更有媒体报道称,万达集团董事长王健林可能会斥资20亿-30亿收购中超。对此,万达集团新闻发言人石雪清昨天笑称,他已经看过相关报道,“可以说是多种版本,说法不一啊。”不过,石雪清拒绝透露任何与之相关的信息。记者通过其他渠道了解到,最近一年来,万达一直都在筹划重返足坛的事情。目前,他们也正在和足协接触。收购中超几无可能,但万达很可能以注资方式,获取部分中超经营权,同时冠名中超联赛。

### 万达曾想推动留洋计划

一年前,刚刚上任不久的韦迪就公开表示,要将大批青少年球员送到欧洲足球发达国家学习,而且是每年都送。当时,很多人对韦迪的这番言论嗤之以鼻。虽然之前足协曾把健力宝送到了巴西,但那不过是几十号人。每年送上百名青少年球员出去,而且是连续输送,中国足协到哪里找这笔资金?不过,据知情人士透露,韦迪的青少年球员留洋计划并非信口开河。在扫赌打黑风暴已经掀起,

高层领导对足球非常重视的背景下,愿意为足协提供赞助的大有人在。当时,万达也曾有过推动青少年球员留洋的想法,只是,受限于国际足联有关规定,此计划暂时搁浅。

### 收购中超? 注资经营

其实一直以来,万达重返足坛的态度没有改变。当年的甲A赛场上,万达曾经如日中天,无人出其右。时隔11年之后,如果万达集团董事长王健林真的回来,绝对不会重操旧业。再去经营一家俱乐部,那太没新意了。

因此可以预见,万达如果要做,必定是站在全局的角度,来介入中国足球。昨天传出的“万达收购中超”的消息,虽然令人难以相信,但其方向,未必不符合王健林的胃口。只是,中超联赛并不仅仅属于足协,还涉及到恒大、产瀾等实力并不比万达差的企业,更不要说,国安、鲁能、泰达这种背景更深、实力更强的国企。而且,足协也不可能放弃管理权。因此,收购一说并不准确。

不过,据知情人士透露,万达确实与足协接触,“可能会购买中超联赛的部分经营权,同

时冠名中超联赛。”对于20亿至30亿收购的说法,知情人士表示:“如果最终落实,万达会有一个10年的计划,每年拿出个两三亿,加起来也就是二三十亿了。”据了解,万达重返足坛一事,也得到了高层的支持。

虽然变数依然存在,但万达与足球的“绯闻”这么多,还是体现出了人们对万达的怀念,对中国足球美好前景的期盼。就连郝海东,也通过微博表达了自己的心声:“中国足球的春天真正到来了。相信万达,相信王健林董事长。” 隋海涛

# 瞄准巴斯滕和里杰卡尔德 国足选帅胃口不小

自从扫赌打黑之后,中国足坛进入新纪元,以重振旗鼓为目的的改变在中国足球的各个层面上演。昨日就有媒体报道,“荷兰三剑客”中的巴斯滕、里杰卡尔德已经收到中国方面有关出任中国男足主帅的邀请,参与接洽的是一家欧洲顶级体育经纪公司。尽管巴斯滕、里杰卡尔德来华的前景目前还不明朗,但可以看得出,无论是中国足协还是来自中国足协外部的力量,都在为国足选帅积极奔波。



巴斯滕想执教AC米兰或巴萨

### 里杰卡尔德很有兴趣

据悉,里杰卡尔德的经纪人佩里承认了来自中国的邀请:“我们确实和在中国方面谈论中国男足帅位的问题。里杰卡尔德很感兴趣,不过我们不能等太久,现在我们正在谈两个准合同。”虽然“黑天鹅”对执教中国男足表示兴趣很大,但中国想请他也并非易事。目前赋闲在家的里杰卡尔德也不缺“买家”,包括英超的切尔西、阿斯顿维拉甚至是土

耳其国家队都对他充满了兴趣。与里杰卡尔德的积极回应相比,巴斯滕暂时还未给出具体回应,或许,执教AC米兰或者巴萨才是巴斯滕的梦想。

无论里杰卡尔德或者巴斯滕最终是否能成功入主中国男足,但外界看到的是中国方面对提升中国足球水平的渴望和野心。从两位荷兰名将的过往履历来看,里杰卡尔德更加适合中国男足。巴斯滕是荷兰的传奇前锋,但在教练席上乏善可陈:他任教期间,荷兰只进入了2006德国世界杯的16强,2008欧洲杯止步8强;他此后执教阿贾克斯,当年赛季还未结束就黯然下课。相比较之下,里杰卡尔德的教练生涯相当出彩:1998-2000年,他带领荷兰国家队闯进2000欧洲杯四强;在2003-2008年执教巴萨时,里杰卡尔德带队夺得一次欧冠冠军、两次西甲冠军和一次西班牙超级杯冠军。

### 高洪波:土帅有优势

在不久前,外界还传出过

中国足协秘密接洽意大利传奇教练里皮的新闻。虽然中国足协对此进行了否认,但相关传闻已经对现任中国男足主帅高洪波造成了影响。

在本周中国男足与朝鲜国家队的热身赛期间,高洪波在休息时很少走出房间,不少人猜测高洪波可能是看到了选帅消息,心情自然不太好。虽然没有直接评价国足选帅的传闻,但高洪波在中朝比赛的赛后新闻发布会上委婉回应称:“中国教练有其自身优势,但这些优势没有被介绍得很全面,我相信国内还有很多优秀教练。打造一支足球队不是我一个人的工作,还有足协。只要大家齐心协力,中国人能够做好任何事。”

此外,记者昨日联系了中国足协的某高层,对国足选帅的传闻,该人士表示:“媒体的报道我看了一点,但我不知道这是从哪里得到的消息。” 李晶



执教国足,里杰卡尔德很有兴趣

## 亚洲电视快棋赛 孔杰实现三连霸

昨天,在第23届亚洲电视围棋快棋赛决赛中,中国棋手孔杰执白中盘战胜韩国棋手白洪渐,连续三届夺得这项赛事的桂冠。

本场比赛一波三折,序盘形势不错的孔杰,在第90手不慎走出了令自己很后悔的“三路靠”。赛后在谈到这手棋时,孔杰表示:“当时心里有些着急,不过之后还是保持了冷静,因为比赛还没有结束,还要努力寻找棋盘上对自己最好的变化,把局面扳回来。”实战表明,孔杰很快就调整了心态,此后利用对方的失误最终取得了胜利。

赛后,孔杰更新了自己的微博,他写道:“亚洲杯真的是我的福地,这个冠军对我来说太有意义了,点燃了我的斗志和信心。要保持巅峰很难,丝毫都不能松懈!但此时此刻所有付出都是值得的!”

快报记者 唐浩杰

## 今晚客场战申花 舜天目标拿1分

今晚,江苏舜天将在中超联赛中客场挑战上海申花。昨天在赛前训练中,舜天主帅奥库卡重点演练了边路进攻以及射门。对于本场比赛,舜天高层表示,“力争拿1分吧。”

天气预报显示,今天上海会有大雨,“我们已经做好了雨战的准备。”舜天高层告诉记者。昨天的训练中,奥库卡一直强调,让球员多射门,在他看来,雨战对门将要求更高,多射门肯定可以制造更多的机会。

打申花,舜天向来士气高涨,一些老球员至今还记得,舜天刚刚冲上中超的首场比赛,就是对阵上海申花,“当时球队踢得荡气回肠,尽管最后时刻因为经验不足输了,但那是一场至今令舜天球迷回味的比赛。”

特派记者 吕远(快报上海电)

## 东亚男篮锦标赛

### 对阵中国香港队 韩国队大胜87分

昨天下午,2011东亚男篮锦标赛在南京奥体中心开战。韩国队在首场比赛中134:47大胜中国香港队。

本场比赛,首节韩国队就领先了23分,次节韩国队继续拉大分差,半场结束时他们已经领先了53分。最终,8人得分上双的韩国队134:47战胜中国香港队。赛后,韩国队主帅许载谈到了小组赛下一个对手中国队:“中国队派出了年轻队伍,虽然我对他们不了解,但这次比赛,我们的目标就是冠军。”

值得一提的是,本次比赛中国香港队并没有派出最强阵容,此次参赛的也是二队。“由于联赛还没打完,这次来南京的并不是我们最好的球员,年轻球员能打成这样,我已经很满意了。”领队朱春生无奈地说。

昨天的第二场比赛由中华台北队对阵日本队。最终凭借陈信安在0.8秒时的罚球绝杀,中华台北队以75:74险胜日本队。

另外据东亚男篮锦标赛官网消息称,11日、12日两场原定下午2点开始的中国队比赛,变更为下午4点开始,相对于球桌上的开球时间有变动,但不影响观众两场连看。

快报记者 唐浩杰

## 体坛快讯

●昨天,国家体育总局冬季运动管理中心就国家短道速滑队在云南丽江与当地保安发生冲突一事发表声明,表示目前事件已经得到妥善处理,并且要求队员摆正个人位置,增强社会责任感。

●昨天,博尔特在奥斯陆举行的2011国际田联钻石联赛奥斯陆站男子200米比赛中,以19秒86的成绩获得冠军。